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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE CANUDOS DO VALE/RS 

 

Operário 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

08 
08 
06 
08 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez.  

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
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PORTUGUÊS 
 

Uma turista foi _______, empurrada, teve o cabelo 
puxado e até recebeu um banho de água após desrespeitar 
as regras do sítio arqueológico de Chichén Itzá, no México, e 
subir nas escadas do Templo de Kukulcán, que estão 
fechadas desde 2006. 

Em vídeos nas redes sociais, a mulher aparece subindo 
as escadas e comemorando ao chegar ao topo, apesar dos 
protestos de um guia turístico embaixo. Enquanto estava na 
parte de cima, a turista ouviu protestos dos demais 
visitantes do local. Alguns até pediram sua prisão. 

Ao descer, a mulher recebeu as ________. Outro 
turista chegou a virar uma garrada de água em cima dela. 
Uma pessoa que parecia acompanhá-la tentou protegê-la e 
retirá-la rápido do local. 

(Fonte: Terra - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) xingada I agressões 
b) chingada I agressões 
c) xingada I agreções 
d) chingada I agreções 
 

2) De acordo com o texto, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Em vídeos nas redes sociais, a mulher aparece subindo as 

escadas e chorando de tristeza ao chegar ao topo.  
b) A mulher não desrespeitou as regras do sítio arqueológico 

de Chichén Itzá, no México, ao subir nas escadas do 
Templo.  

c) O Templo de Kukulcán é aberto para todos os turistas 
desde 2006, e todos têm acesso às escadas, só precisam 
ter fôlego para chegar ao topo. 

d) Um guia turístico que estava presente no sítio 
arqueológico demonstrou revolta com a atitude da 
turista. 

 

3) Assinalar a alternativa que apresenta um sinônimo da 
palavra “prisão” utilizada no texto (segundo parágrafo): 
 
a) Salvação.  
b) Detenção.  
c) Atração. 
d) Defesa. 

4) Em relação à divisão silábica da palavra “desrespeitar” 
(primeiro parágrafo), assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Desres-pei-tar. 
b) Des-res-pe-i-tar. 
c) Des-res-pei-tar. 
d) Desres-pe-i-tar. 
 

5) Assinalar a alternativa que apresenta uma palavra com o 
mesmo número de sílabas de “obra”: 
 
a) Flor. 
b) Homem. 
c) Abotoado. 
d) Pé.  
 

6) Em relação aos sinônimos, analisar os itens abaixo: 
 
I. Um sinônimo para a palavra “discrepar” é “discordar”. 
II. Um sinônimo para a palavra “indicar” é “apontar”. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

7) Em relação ao uso correto do aumentativo sintético, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Homem – homão. 
b) Casa – casa grande. 
c) Rua – rua comprida. 
d) Flor – flor-de-lis. 
 

8) Assinalar a alternativa que apresenta um substantivo 
abstrato: 
 
a) Café. 
b) Beijo. 
c) Oceano. 
d) Sol. 
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MATEMÁTICA 
 
9) Uma merendeira preparou três garrafas de três litros de 
suco para o lanche das crianças. Depois, ela serviu o suco em 
copos individuais, colocando 125mL de suco em cada um. 
Qual o número máximo de copos, cheios de suco, que ela 
conseguiu servir? 
 
a) 36 
b) 48 
c) 72 
d) 64 
 
 
 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta o valor da seguinte 
expressão numérica:  
 

(76 + 81 ÷ 3 - 39) 
 
a) 12 
b) 33 
c) 60 
d) 64 
 
 
 
 

11) As medidas do banheiro de uma residência estão 
indicadas na ilustração abaixo, em metros: 
 

 
 
Qual é o perímetro desse banheiro? 
 
a) 3,60m 
b) 3,95m 
c) 5,85m 
d) 7,90m 
 

12) No curso de Engenharia Elétrica, existem 40 alunos 
matriculados. No primeiro dia de aula, 30% dos alunos não 
estão presentes na sala de aula. Dessa forma, é CORRETO 
afirmar que compareceram à sala de aula: 
 
a) 12 alunos. 
b) 15 alunos. 
c) 28 alunos. 
d) 30 alunos. 
 
 
 
 

13) Um estudante tem R$ 326,00 em sua conta corrente 
bancária. Se ele sacar R$ 478,00, ficará com um saldo: 
 
a) Positivo de R$ R$ 152,00. 
b) Positivo de R$ R$ 146,00. 
c) Negativo de R$ 146,00. 
d) Negativo de R$ 152,00. 
 
 
 
 

14) Na culinária, é comum adotar medidas baseadas em 
utensílios como xícaras, copos e colheres. Por exemplo, a 
medida de uma xícara de manteiga é 200g. Sendo assim, se 
uma receita que orienta que se utilize 2½ xícaras de 
manteiga, significa que deve(m) ser utilizado(s): 
 
a) 250g de manteiga. 
b) 300g de manteiga. 
c) Meio quilograma de manteiga. 
d) Um quilograma de manteiga. 
 
 
 
 

15) Ao iniciar um jogo de baralho com 52 cartas, cada 
jogador da mesa recebeu 8 cartas e sobraram 20 cartas no 
monte. Ao todo, quantos jogadores estão na mesa? 
 
a) 4 
b) 3 
c) 2 
d) 5 
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16) Luís é o filho mais novo de Paula e tem 4 anos de idade. 
João, irmão mais velho de Luís, tem o quádruplo de sua 
idade. Portanto, a idade de João é: 
 
a) 8 anos. 
b) 12 anos. 
c) 14 anos. 
d) 16 anos. 
 
 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
17) A demanda por água no Brasil é crescente, com aumento 
estimado de aproximadamente 80% no total retirado nas 
últimas duas décadas. A previsão é de que ocorra um 
aumento de 24% na demanda até 2030. O histórico da 
evolução dos usos da água está diretamente relacionado ao 
desenvolvimento econômico e ao processo de urbanização 
do País. No panorama nacional, quanto ao uso consuntivo, a 
maior parte da água retirada é utilizada para:  
 
a) Consumo humano. 
b) Irrigação (agricultura). 
c) Mineração. 
d) Indústria. 
 

18) O desemprego explicita as desigualdades no país. 
Pesquisas mostram que o acesso a vagas de emprego é 
desigual entre diferentes grupos da população. Assinalar a 
alternativa em que os grupos descritos são os mais afetados 
pelo desemprego no Brasil: 
 
a) Homens, idosos e brancos. 
b) Jovens, negros e mulheres. 
c) Mulheres, estudantes e graduados. 
d) Negros, homens e adultos. 
 

19) O serviço público é uma atividade altamente 
profissional, porque o Estado convoca seus quadros de 
carreira para uma dedicação plena. O que NÃO se espera 
dos ocupantes dos cargos públicos? 
 
a) Empenho para servir à comunidade. 
b) Dedicação. 
c) Vínculo eventual ou superficial. 
d) Concentração no trabalho. 
 

20) A sociedade moderna, em seu crescimento populacional 
e desenvolvimento tecnológico, cada vez mais aumenta sua 
dependência energética. No Brasil, a principal fonte de 
energia renovável é:  
 
a) Hidráulica. 
b) Radioativa. 
c) Eólica.  
d) Térmica. 
 

21) O aquecimento global corresponde ao aumento da 
temperatura média terrestre e sua principal causa é: 
 
a) O aumento do preço dos combustíveis. 
b) A utilização de energia eólica. 
c) A falta de chuvas ácidas.  
d) A emissão de gases de efeito estufa. 
 

22)  Assinalar a alternativa que representa um tipo de 
comportamento inadequado no atendimento ao público: 
 
a) Utilizar termos como “Por favor”, “Senhor”, “Senhora” e 

“Obrigado(a)”. 
b) Cumprimentar com “Bom dia”, “Boa tarde” e “Boa noite”. 
c) Evitar comer, beber, mascar chiclete ou chupar bala 

enquanto fala ao telefone. 
d) Atender o celular ou tratar de assuntos particulares 

durante o atendimento. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
23) Considerando-se alguns conhecimentos sobre concreto, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Enquanto não atingir resistência satisfatória, o concreto 

deve ser protegido contra mudanças bruscas de 
temperatura, secagem rápida, exposição direta ao sol, 
chuvas fortes, agentes químicos, bem como contra 
choques e vibrações que possam produzir fissuração na 
massa de concreto ou prejudicar a sua aderência à 
armadura. 

(_) O endurecimento do concreto poderá ser antecipado por 
meio de tratamento térmico adequado e devidamente 
controlado, não dispensando as medidas de proteção 
contra secagem. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
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24) São várias as causas de acidentes, sejam do trabalho, do 
trajeto ou por doenças profissionais. Os acidentes causados 
pelo fator humano, iniciados de maneira consciente ou não, 
são classificados como: 
 
a) Condições inseguras. 
b) Ato inseguro. 
c) Ato irresponsável. 
d) Ato prejudicial. 
 

25) Em um canteiro de obras, a sigla EPI significa: 
 
a) Estado Profissional de Indução. 
b) Equipamento de Proteção Individual. 
c) Estatuto de Proteção de Informações. 
d) Equipamento de Projetos Indivisíveis. 
 

26) Considerando-se os princípios básicos de organização do 
processo de limpeza, é CORRETO: 
 
a) Começar a limpeza do ambiente mais sujo para o mais 

limpo e de baixo para cima. 
b) Utilizar materiais de limpeza de pisos em móveis e outras 

superfícies que estiverem bastante engorduradas. 
c) Renovar a água de ambiente para ambiente e manter os 

panos limpos. 
d) Manter as luvas de limpeza para tocar em maçanetas, 

telefones e outras superfícies limpas. 
 

27) Elemento que representa a parte superficial da crosta 
terrestre e tem sua origem na decomposição de rochas e 
minerais. Para as plantas, tem como função primordial 
fornecer nutrientes e servir de suporte às raízes. Tal 
descrição refere-se a: 
 
a) Caule. 
b) Solo. 
c) Folhas. 
d) Galhos. 
 

28) Em relação à limpeza de pisos, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) É aconselhado realizar no máximo uma vez por semana 

nas áreas de maior tráfego e diariamente nas áreas de 
menor tráfego.  

b) É indicado utilizar o identificador de piso molhado, 
evitando circulação de pessoas na área a ser limpa.  

c) Para a execução dessa atividade, não é indicado nenhum 
tipo de equipamento de proteção individual.  

d) Escolher o horário de maior tráfego para realizar a 
operação. 

 

29) Em relação aos materiais e às ferramentas de trabalho, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Betoneira é uma máquina concebida para preparar 
argamassa, a qual consiste em um tambor esférico giratório 
que mistura os componentes, postos de acordo com o tipo de 
argamassa pretendida (1ª parte). Desempoladeira serve 
para manter a regularidade da superfície e segurar pequenas 
quantidades de argamassa (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) Sobre algumas das ferramentas utilizadas no canteiro de 
obras, analisar os itens abaixo: 
 
I. A talhadeira pode ser utilizada para cortar tijolos ou blocos 

na alvenaria. 
II. O trinchão pode ser utilizado para aplicação de tintas em 

superfícies de alvenaria. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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